
  Zpráva delegáta z MČR U12B 2023 v Děčíně 
 

TERMÍN A MÍSTO KONÁNÍ 
 

5.- 7.5. 2023: Děčín:  

Ústřední hala Armex splňuje veškeré požadavky na kvalitní basketbal a díky tomu, že je 

domácí halou domácího celku v KNBL nabízí veškeré vymoženosti moderní doby, dostatečné 

zázemí, technologie, dostatek šaten, wifi, obrovskou kapacitu hlediště a dostatečné  

parkovací možnosti v bezprostřední blízkosti haly.  

Druhá klíčová hala „Aréna Křešice“ již tolik komfortní nebyla, nicméně pro kategorii U12 

naprosto vyhovující, prostorná s ozvučením, tabulemi jen s menším prostorem pro diváky a 

provizorními šatnami, ale v rámci možností bylo vše O.K. Modernizace se učňovský areál 

dočká zřejmě až bude Jakub Houška starostou nebo hejtmanem. Vzdálenost od Armexu, cca 

5 minut autem, což je přijatelné.  

Třetí doplňková hala pro skupinu o 9.- 12. místo v ZŠ Miroslava Tyrše byla v dochozí 

vzdálenosti od Armexu s menšími výhradami /tabule a nízký strop/, ale pro U12 v pohodě.  

Stravování proběhlo v restauraci Střelnice standardně a bez připomínek. Nedělní oběd byl 

řešen balíčkem.  

Ubytování bylo zajištěno v různých velmi kvalitních ubytovacích zařízení po celém Děčíně a 

nebylo k němu námitek.  

ÚČASTNÍCI NÁRODNÍHO FINÁLE 2023 (jména trenérů) 

Válečníci Děčín 
Reprezentují oblast: Severní Čechy (pořadatel) Webové stránky: https://mladez.bkdecin.cz/ 

Soupiska: Bíróczi Daniel, Důra Ondřej, Hošek Martin, Houška Filip, Chotětický Lukáš, Kuncl 
Valdemar, Kyral Maxim, Libich Jeroným, Műller Viktor, Netolický Jonáš, Polák Vojtěch, Primus 
Matyáš, Semirád Vít, Strnad Jáchym, Svoboda Matyáš, Šulc Marek, Švarc Patrik, Vabroušek 
Vojtěch. 

Trenéři: Houška Jakub, Pešek Martin, Kapicová Bára 

BA Nymburk 
Reprezentují oblast: Střední Čechy Webové stránky: https://www.nymburk.basketball/ 

Soupiska: Grepl Jan, Handl Štěpán, Hauerland Denis, Jakeš Matyáš, Kramule Tadeáš, Kroupa 
Tomáš, Kudrlička Jakub, Kudrlička Šimon, Novák Filip, Petkanov Stefan, Roza Robert, 
Sokolovský Filip, Vyskočil Štěpán, Zahradník Viktor, Zejdl Vojtěch. 

Trenéři: Vaněčková Šárka, Horák David, Adamcová Lucie 



Brandýs n.L. 
Reprezentují oblast: Střední Čechy Webové stránky: https://www.bkbrandys.cz/ 

Soupiska: Bártík Jiří, Duchoň Patrik, Hlaváček Felix Eliáš, Hykel Josef, Kátrik Viktor, Kubelka 
Jonáš, Pečenka Matyáš, Roders Cosmo, Roškota Jan, Schnatzer Jan, Schwan Ondřej, Sibera 
Kevin, Srba Josef, Šnábl Jonáš Radek, Urbánek Kamil. 

Trenéři: Šnábl Radek, Pečenka Miroslav, Motyčáková Tereza 

Lokomotiva Plzeň 
Reprezentují oblast: Západní Čechy Webové stránky: https://www.bkloko-plzen.cz/ 

Soupiska: Bárta Filip, Blacký Jonáš, Cvrk René, Duník Přemysl, Garhofer Jan, Hovorka Šimon, 
Kučera Patrik, Kunc Šimon, Liška Matyáš, Steidl David, Suchan Vojtěch, Svoboda Matyáš, 
Sýkora Tadeáš, Šlehofer Marek, Tůma Martin. 

Trenéři: David Martin, Blacký Jiří, Suchan Petr 

NH Ostrava 
Reprezentují oblast: Severní Morava Webové stránky: https://www.bknhostrava.cz/ 

Soupiska: Dančík Juraj, Dlouhý Michal, Halfar Matyáš, Horák Filip, Jendrysek Vojtěch, Kamrád 
Tomáš, Krob Tomáš, Martynek Filip, Novák Karel, Pivko Max, Procházka Štěpán, Roubal 
Dominik, Šnapka Teodor, Vícha Samuel, Vrublovský Jakub, Zvolánek Vojtěch. 

Trenér: Stuchlý Marek 

Orli Prostějov 
Reprezentují oblast: Střední Morava Webové stránky: https://www.bcm-orliprostejov.cz/ 

Soupiska: Buriánek Daniel, Crha Adam, Lachman Tobiáš, Lošek Vojtěch, Mochťák Antonín, 
Novák Max František, Peterek Patrik, Pikslák Jáchym, Pospíšil Tobiáš, Raus Štěpán, Rusky 
Michal, Rytíř Filip, Skulník Mikuláš, Šádek Lucas, Votroubek Max. 

Trenéři: Riedl Petr, Buriánek Pavel 

Slavoj Litoměřice 
Reprezentují oblast: Severní Čechy Webové stránky: https://www.slavojbklitomerice.cz/ 

Soupiska: Baumruk Ladislav, Brůna František, Bubeník Petr, Drábek Matyáš, Fanta Miroslav, 
Havelka Matyáš, Horecký Tadeáš, Chovaneček Jakub, Jáchym Hynek, Kekrt Jakub, Koš Jiří, 
Kracík Tomáš, Makyta Ondřej, Malý Čestmír, Pettinger Adam, Počík Marek, Singh Gurpreet, 
Straka Matyáš, Urbánek Sedrik, Zeman Josef. 

Trenéři: Kouba Dalibor, Bubeník Petr, Pettinger Marek 



Sršni Písek 
Reprezentují oblast: Jižní Čechy Webové stránky: https://www.srsni.com/ 

Soupiska: Berka Pavel, Geyba Ababio Max, Hromádka Tomáš, Jandečka Filip, Janovský Erik, 
Lexa Matyáš, Pokorný Jakub, Pokorný Radim, Rádr Lukáš, Řebřina Antonín, Šálek Adam, Šiller 
Jan, Šmíd Jakub, Šmíd Jan, Vojtěchovský Jakub, Vovesný Jonáš. 

Trenér: Matějka Milan 

Tygři Praha 
Reprezentují oblast: Praha Webové stránky: https://tygri.eu/ 

Soupiska: Andrle Metoděj, Friedrich Adam, Husák Adam, Kroupa Ondřej, Newbold Robert, 
Novák Alex, Oymen Aiden, Petrovichev Filip, Rajabiy Kamron, Staněk David, Střela Martin, 
Šnobl Matěj, Třešnák Sebastian, Vondráček Jakub, Vurm Vincent, Wedell Antonín, Zbroj Lukáš. 

Trenéři: Černá Aneta, Černá Andrea 

USK Praha 
Reprezentují oblast: Praha Webové stránky: https://www.uskpraha.cz/ 

Soupiska: Baláž Adam, Broda Max, Dyk Alois, Fibír Damián, Havránek Ondřej, Komárek Čeněk, 
Kotisa Tadeáš, Matějíček Adam, Petrtýl Natanael, Pirkl Tomáš, Robson Tomáš, Setunský Michal, 
Steiner Karel, Špiláček Vojtěch, Vasilenko Adam. 

Trenéři: Čurda Tomáš, Robson Roger 

Vividbooks Pardubice 
Reprezentují oblast: Východní Čechy Webové stránky: https://www.basketpce.cz/ 

Soupiska: Bartheldi Jonáš, Beran Václav, Čapek Samuel, Fedák Josef, Hruban Václav, Klimeš 
Jiří, Loužil Standa, Majerík Michal, Matějka Patrik, Nečas Dominik, Paulíček Filip, Skalecký 
David, Svatoň David, Šplíchal Radek, Tušl Ondřej, Urbánek Samuel, Vyčítal Šimon. 

Trenéři: Šoula Jiří, David Lubomír 

Vlci Žďár 
Reprezentují oblast: Jižní Morava Webové stránky: https://www.basketzdarns.cz/ 

Soupiska: Babjačok Ondřej, Bednář Matěj, Dudek Tobiáš Karel, Ganzwohl Zdeněk, Janů Adam, 
Kachlík David, Krejča David, Ležal Adam, Partyka Lukáš, Polívka Otto, Popela Ondřej, Rakušan 
Štěpán, Sedmík Tomáš, Střecha Tomáš, Šafránek Vojtěch, Šimon Eric. 

Trenér: Bednář Roman 

Systém turnaje:  



Tucet celků bylo rozděleno do 4 skupin po třech účastnících, dále se hrálo vyřazovacím způsobem. 

Do čtvrtfinále postoupily z každé skupiny dva týmy.  Třetí týmy ve skupinách hrály o 9. - 12. místo 

systémem každý s každým, takže každý účastník MČR sehrál pět zápasů, což je v souladu s manuálem 

a doporučením ČAMBu.  

VÝSLEDKY TURNAJE 

 

Zápasy v základních skupinách: 

 

Zápasy ve skupině o 9.12. místo: 

 



Zápasy playoff: 

 

Konečné pořadí turnaje a nejlepší hráč týmu: 

 

All Stars tým a nejužitečnější hráč: 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA DRUŽSTEV A JEJICH VÝKONNOSTI 
BŠ Tygři Praha – jako obhájci titulu si nemohli klást jiné cíle než zlato a za ním také šli, a  

nakonec se to povedlo. Ve skupině celkem jasně přehráli Děčín i Plzeň. Ve čtvrtfinále se 

zpočátku trochu trápili se Žďárem, ale nakonec svůj výkon proměnili v bezproblémovou účast 

v semifinále.  V něm se v pražském derby utkali s USK Praha. Po trochu nervózním začátku se 

oklepali a nedali svému rivalovi šanci, což nejlépe dokumentuje výhra rozdílem 44 bodů. Ve 

finále pak o své výhře nad Ostravou rozhodli zejména drtivým nástupem, který pak dokonal 

MVP celého turnaje Matěj Šnobl.  

První pětka byla hodně vyrovnaná a na svůj věk celkem narostla a jejími oporami Adam Husák, 

Robert Newbold, Alex Novák, slušně je doplňovali i menší hráči Nurm a Zbroj. Ve druhé pětce 

měl dominantní postavení Matěj Šnobl, MVP turnaje, velmi všestranný hráč a vyspělý hráč 

odpovídající výkonosti tak o 2-3 věkové kategorie výše. Když tým potřeboval dokázal se 

prosadit a na rozdíl od loňska dokázal asistovat svým spoluhráčům, např. Vondráčkovi, 

Kroupovi nebo Petrovičevovi.  

Tým hrál osobní obranu po celém hřišti a často dokázal získat míč na útočné polovině, ale občas 

si také musel pomoci trochu zataženou obranou, zvláště proti lepším týmům. Trenérka Černá 

se nebála střídat hráče z lavičky a měla na to svůj vzorec. Tým si výhru zasloužil a Matěj Šnóbl 

byl služný žolík družstva.  

BK NH Ostrava – nejlepší družstvo z Moravy a Slezska si vybojovala celkem bezproblémový 

postup ze skupiny, přes Nymburk a Žďár. Překážku v postupu do semifinále mu nečinil ani 

domácí Děčín. Medailové ambice se lámaly zejména v semifinálovém měření sil s Brandýsem. 

Ten ještě tři minuty před koncem vedl, ale bojovní Ostravané zápas otočili, a nakonec vyhráli o 

deset bodů a těšili se z postupu do finále. V něm, ale nestačili na pražské Tygry, když jim nevyšla 

zejména první čtvrtina zápasu. Několikrát to vypadalo, že mohli Pražany zlomit, ale nakonec 

byli rádi, za druhé místo. Kouč Marek Stuchlý st. měl k dispozici dvě vyrovnané pětice, solidně 

střídal a jeho tým těžil z osobní obrany po celém hřiště a kvalitních individuálních dovedností 

klíčových hráčů, mezi něž patřili v první pětce Novák, Dlouhý a Vrubovský, ve druhé Dančík, 

Pivko a Krob. 

USK Praha-měl docela těžkou skupinu a v boji o prvenství musel prokázat své kvality zejména 

proti Pardubicím, ale nakonec se vyrovnaném zápase podařilo vyhrát o deset bodů, což 

znamenalo příjemnějšího čtvrtfinálového soupeře v podobě píseckých Sršňů. S nimi sice mladé 

sovy špatně začaly, ale postupně Sršně přehrávaly a zápas dotáhly až k třicetibodové výhře, za 

což byly odměněny postupem do semifinále. V něm však nestačily na pražské Tygry, i když jim 

zpočátku poměrně zatápěli. V závěru už šetřily síly na boj o bronz. O něj svěřenci kouče Čurdy 

bojovali s Brandýsem. V polovině poslední čtvrtiny ještě prohrávali, ale díky svému nejlepšímu 

hráči Čeňkovi Komárkovi nakonec zápasy obrátili ve svůj prospěch a v Děčíně získali bronzové 

medaile a jsou za to asi hodně rádi.  

Mezi nejlepší hráče patři již zmiňovaný Komárek a dále Robson, Špiláček, Baláž a další. Na 

lavičce již tolik kvality nebylo, přesto se kouč Čurda snažil o zapojení hráčů z lavičky, ale 

v kláních se silnými protivníky to nebylo jednoduché.  

BK Brandýs – toužil obhájit stříbrné medaile z MČR U11 2022, ale nakonec mu děčínská 



medaile utekla o fous vzhledem k průběhu utkání s Ostravou a USK Praha. Ze skupiny „D“ 

postoupil z prvního místa, když bez větších problému pokořil Prostějov I Písek. Ve čtvrtfinále 

po celkem vyrovnané bitvě porazil Pardubice a zamířil mezi poslední čtyři celky turnaje. 

V semifinále dlouho odolával Ostravě, a pár minut před koncem ještě vedl, aby v závěru 

neuhájil vedení proti drtivému tlaku ostravského družstva. Podobně se vyvíjelo i utkání o bronz 

proti USK Praha. Brandýs dvouciferně vedl ještě v polovině poslední části. Pak se však 

vyfauloval brandýský lídr Jonáš Šnábl, čeho nejlepší pražský hráč Komárek k tomu, že hosté 

vyhráli o sedm bodů. V klíčových momentech zápasů Brandýs obvykle volil špatná rozhodnutí 

na palubovce nebo dokázal špatně pokrýt nejlepší hráče soupeře, především proto se vrací 

z děčínského šampionátu bez medaile. Přesto má Brandýs ve svém kádru řadu kvalitních hráčů 

jako je Jonáš Šnábl, Jonáš Kubelka, Ondřej Schwan, Jan Roškota či mladší hráči Josef Hykel, 

Matyáš Pečenka nebo Kevin Sibera.  

Válečníci Děčín – zřejmě chtěli více, ale bohužel doplatili na těžkou skupinu. V ní nestačili na 

pozdější vítěze Tygry Praha, což jim do čtvrtfinálového pavouka přihrálo NH Ostrava. Na ní však 

domácí neměli, což znamenalo účast o 5.- 8. místo. Tady již svěřenci kouče Houštky nezaváhali 

a v Křešicích hladce přehrály Pardubice i Žďár a pátá turnajová pozice zřejmě odráží reálnou 

výkonnost severočeského týmu. Děčín má ve svém středu řadu šikovných hráčů a pokud budou 

na sobě pracovat mohli by to ve starších kategoriích dotáhnout dále. Mezi výkonnostní 

jednotlivých hráčů jsou však velké rozdíly, což se však v budoucnu může smazat. Trenér 

Houštka při svém koučování spoléhal především na jména Netolický, Vabroušek, Důra, Liboch, 

Polách, Kyril a Houštka. 

Vlci Žďár – jako vítězové silné jihočeské oblasti chtěli v Děčíně překvapit. Odehráli slušné partie 

s poměrně silnými soky, ale nakonec je prohráli. Ve skupině předčili Plzeň, ale nevyzráli na 

Ostravu, i když určitě nehráli špatně.  Ve čtvrtfinále neodehráli špatný zápas s pražským Tygry, 

ale nakonec jim podlehli. Ve skupině o 5.- 8. místo porazili Vlci Písek o patnáct bodů, ale 

v zápase o páté místo jim již nestačily síly na domácí kolektiv. Kouč Bednář vede tým trpělivě a 

postupně dává šanci všem ze soupisky, i když jsou i individuálních dovednostech hráčů 

poměrně značné diference, ale postupnou prací a rostoucím věkem je lze jistě odstranit. Tým 

hraje osobní celoplošnou obranu a v útoku se snaží hrát 1x1 nebo používat snadné kombinace 

/hoď a běž/. Kouč Bednář spoléhal především na výkony Davida Krejči, Zdeněk Ganzwohl, Otty 

Polívky, Tomáše Střechy a Erica Šimona. 

BK Pardubice-Beksa postoupila do čtvrtfinále z těžké křešické skupiny „B“ ze druhého místa. 

Nejdříve pokořila Prostějov, ale ve druhém skupinovém klání po vyrovnaném průběhu prohrála 

o deset bodů s USK Praha. Ve čtvrtfinále potom narazila na Brandýs, se kterým po boji prohrála 

dvouciferným rozdílem, ale k postupu se Středočeši museli hodně nadřít. V dalším průběhu 

v bojích o 5.-8. místo nejdříve Východočeši nestačili na domácí Děčín, se kterým prohráli o 

třicet bodů. Poslední zbytky sil svěřenci kouče Šouly se sebe vymáčkli v zápase o 7. místo proti 

Písku. Tento duel dotáhli k výhře o pět bodů. Dominantním hráčem první pětky, ale i celého 

týmu byl Matějka a vždy zaleželo na tom, zdali od spoluhráčů dostal dobrou přihrávku od 

spoluhráčů dostal kvalitní přihrávku pod koš, pak většinou neměl problém zakončit. K dalším 

oporám týmu patřili menší, ale šikovní a technicky solidně vybavení hráči Nečas, Paulíček a 

Vyčítal.  

Sršni Sokol Písek – nemají ročník 2011 tak silný jako některé silnější ročníky, ale přesto je znát, 



že jim výchova v písecké akademii jde k duhu, což bylo vidět na technických a pohybových 

schopnostech jednotlivých hráčů. Sršni dokázali na celém turnaji vyhrát jen jednou když ve 

skupině přehráli Prostějov, ale další výhry s kvalitnějšími soupeři se již nekonaly. Pokud však 

budou kvalitně trénovat určitě je písecký sokolský starosta Milan Matějka připraví tak, že na 

dalších turnajích budou obsazovat lepší místa než v Děčíně. Světlou budoucnost Písku by mohli 

představovat Vojtěchovský, Pokorný, Rádr a Šmíd.  

Orli Prostějov-Hanáci přijeli k Labi jako vítězové oblastí Střední Morava.  Ve skupině D obsadili 

až třetí pozici, když prohráli s Brandýse a o něco více potrápili Písek, což znamenalo další 

pokračování ve skupině o 9-12. místo. V ní však již Orli nezaváhali a tři výhry v řadě jim nakonec 

přinesly tři deváté místo. Moravané mohli z MČR odjíždět spokojenější, než vypadali po 

základní skupině. V kádru je řada talentovaných a fyzicky kvalitně vybavených borců jako Lošek, 

Lachman, Pospíšil nebo Votroubek a pokud s nimi bude nejstarší trenérská dvojice na turnaji 

Riedel – Buriánek kvalitně pracovat možná budou dosahovat na lepší umístění. Prostějov měl 

s sebou početný divácký doprovod a jeho povzbuzování „Letíme, orli letíme“ bylo určitě 

sympatičtější než tupé bušení do bubnů.  

Loko Plzeň – zástupce plzeňské oblasti hrál ve skupině, kde obsadil třetí místo, po ztrátách 

s Tygry Praha a Děčínem. Ve skupině o 9.- 12. místo svěřenci kouče Martina Davida nestačili 

jen na Prostějov a za výhry nad Litoměřicemi a Nymburkem byli odměněni 10. pozici na MČR. 

Mezi jednotlivými hráči jsou velké fyzické i technické rozdíly, ale Martin David si to určitě 

pohlídá a pokud se pilným tréninkem dotáhnou i ostatní čekají Lokomotivu lepší zítřky. Takto 

trenérské trojice spoléhala především na výkony  Matyáše Lišky, Šimona Kunce, Davida Šteidla, 

Martina Tůmy a Přemysla Dunika.  

Slavoj Litoměřice – vkládají do ročníku 2011 a ml. velké naděje. Slavoj ve skupině neobstál 

proti USK Praha a Bekse. V další turnajové fázi ve skupině o 9.- 12. vyhrál jen nad Nymburkem, 

ale i zápasy s Prostějovem a Plzní byly poměrně vyrovnané., takže tak velké zklamání z 11. 

pozice nakonec nebylo. Kluci hráli s velkým elánem, ale kvalita tomu někdy trochu chyběla, 

zvláště u hráčů mladších ročníků. Hra Liťáku byla postavena na jménech Gurpreet, Havelka, 

Počík a Drábek.  

BA Nymburk – zástupce středočeské oblasti působil v Děčíně dost nesourodě. Možná to bylo i 

tím, že bylo mužstvo vytvořeno ze dvou klubů: Nymburka a Milovic mající stejné IČO jako BA 

Nymburk. Zřejmě bohulibý záměr pro středočeskou oblast, ale na MČR bylo vidět, že tým 

netáhne za jeden provaz. Každý tým měl jednu pětku, lavička zdaleka tolik nefungovala a 

chemie týmu také ne. I trenérské vedení týmu bylo speciální, dvě nymburské trenérky, jeden 

milovický kouč, což také nemohlo optimálně fungovat. Není proto divu, že Nymburk skončil 

poslední a všechna svá utkání prohrál. Vrcholem nekázně pak bylo vyloučení hráče Jakuba 

Kudrličky za hrubou urážku rozhodčího v zápase proti Prostějovu, na turnaji si pak již nezahrál. 

Přesto pokud se akademie stmelí může pomýšlet na lepší výsledky, šikovné hráče na to má. 

Jako příklad mohu uvést známá basketbalová jména Jan Grepl či Filip Sokolovský popřípadě  

Kroupa a Roza.  

HODNOCENÍ VÝKONU ROZHODČÍCH 



Rozhodčí dobře zapadli do kvalitního rámce turnaje. Odvedli dobrou práci. Navíc museli čelit 

tlaků trenérů i diváků – rodičů, což jim ztěžovalo již tak náročné rozhodování. Jediné, co bych 

jim vytkl, je malé uplatňování pravidla obranných tří sekund, které zejména u stažených obran 

by se mělo uplatňovat v daleko vyšší míře. Kvalitní práci odvedl i hlavní rozhodčí turnaje Jakub 

Kout, i když měl být asi více vidět hlavně při zápasech. Podle mého názoru nejlepší rozhodčí 

byla Barbora Topolová a je škoda, že píská jen v oblasti, na ženu rozhoduje výborně a svým 

rozhodováním předčí i muže.  

Hodnocení organizace turnaje 

Děčín je tradičním a osvědčeným organizátorem a mládežnická mistrovství vždy umí uspořádat 

na vysoké úrovni. K té určitě přispívá zázemím prvoligového týmu, hala Armexu s komfortními 

službami a vybavením. Je vidět, že s on-line přenosy, ozvučením a komentováním tu mají 

dostatek zkušenosti a tentokráte je využily pro MČR U12. Ke kvalitnímu průběhu přispěl i 

početný pořadatelský tým, který je k pořádání takovéto akce zapotřebí.  

O halách již řeč byla, ubytování bylo na úrovni, menší zádrhely byly pouze v jídelně, kde to 

trochu vázlo, ale strava byla poměrně chutná.  

Velmi povedené bylo i slavnostní zahájení, včetně doprovodného tanečního programu a 

zpívané hymny. Organizační zabezpečení fungovalo skvěle, jen mi chyběl bulletin k MČR 

v tištěné podobě, jen ten v elektronické podobě nestačil. Šéf organizačního výboru Jakub Důra 

fungoval skvěle a komunikace prostřednictvím trenérské whatsupové skupiny se osvědčila. ¨ 

Sobotní večerní program byl pojat jako turnaj 3x3 se zapojením hráčů všech týmů a některých 

borců z děčínského „A“ a setkal se pozitivním ohlasem. Dobře byl vymyšlen i závěrečný 

ceremoniál a hodnotné byly i ceny   

Jediným negativem turnaje bylo občasné nevhodné chování diváků, zejména z řad rodičů. Na 

dvanáctileté chlapce vyvíjeli obrovský tlak a není možné se divit, že kluci i trenéři občas tlaku 

podlehnou. Někdy i rozhodčí. Je důležitý být nad věcí, vždyť jde jen o basketbal. A ruku na 

srdce, myslíte si, že rozhodčí začne pískat lépe, když ho začnete osočovat? I on je jenom člověk 

a sem tam nějakou chybu udělá, ale většinou je chyba někde jinde než v rozhodování sudích.  

 

ZÁVĚR, DOPORUČENÍ, RŮZNÉ 

Turnaj měl solidní basketbalovou úroveň. Kluci byli na danou kategorii slušně technicky 

vybaveni, solidně ovládali driblink, zakončení dvojtaktem a řada z nich si velmi solidně ovládala 

základními prvky defenzívy, především jeden na jednoho. Ani jsem tolik nevnímal, že díky 

covidu dva roky moc netrénovali.  Ovšem tyto dovednosti kvalitně a bez závad zvládali pouze 

klíčoví hráči jednotlivých týmů. Ostatní na tom byli o něco hůře. Určitým zklamáním pro mě 

byla defenzivní činnost. Většina týmů bránila pouze vyhození, a pak obranný tlak postupně 



klesal. Proti slabším soupeřům vydržel obvykle defenzivní pres o trochu déle než proti silnější 

soupeřům, kdy se obrana zatahoval do poměrně tuhého šiku.  Maximálně bránili vyhození a 

pak se jen vraceli do obrany, kde začali bránit s větší inetnziotu. Obrana byla často účelově 

zatažená pod vlastním košem s uvolněnou šestkou /aby se zabránilo obranným 3 sekundám/ 

s maximální obrannou koncentrací na klíčové hráče soupeře.  Ke cti hráčů patří skutečnost, že 

se jim i obranný beton často úspěšně dařilo překonat. I se střídáním trenéři, až na výjimky 

hodně šetřili, i když chápu, že to není snadné, zvláště při vyrovnaném skóre.  

Doporučení pro trenéry 
 

- učit hráče od mala používat rovnoměrně levou i pravou ruku, a to jak při driblinku, tak 
při zakončení zpod koše. Někteří hráči znali jen jednu polovinu hřiště, což usnadňovalo 
práci obráncům. 

- více se při tréninku věnovat nácviku střelby tak, aby většina hráčů střílela stejně. U 
většiny týmů platilo, co hráč to individuální mechanika střelba  

- všechny útočné individuální činnosti i kombinace provádět v mnohem větší rychlosti 
- netaktizovat v obraně a nesnažit se hrát v takové míře odstupovanou obranu /té si 

užijete ve starších kategoriích dost a dost/nevyhrávat za každou cenu a ctít a 
respektovat soupeře. Vyhrát může vždy jen jeden. 

- nevyvíjet takový tlak na rozhodčí. I oni jsou jen lidé a nějaká chybička se občas stane. 
Navíc to nepůsobí dobře na tým a podráždí to rodiče v hledišti 

- lépe komunikovat s hráči, a ne jim slepě nadávat. Většinou to odnese hráč, který není 
lídrem a vůbec neví, jakou chybu udělal. Pokud mu chcete něco vytknout, musíte mu 
jasně vysvětlit a chybu přesně pojmenovat. Jinak to nemá cenu pro Vás ani pro něj.    

- nekomunikovat při zápase s rodiči   
- vidět chyby v první řadě u sebe a teprve pak někde jinde 

- koučovat tým, i když je utkání ztraceno a bodový rozdíl je velký. Někteří trenéři to 
občas zabalili, což je pro děti určitě špatně 

- nebát se střídat a do hry pouštět i hráče z lavičky 

- hráče z lavičky více zapojovat a nestřídat je až za rozhodnutého stavu 

- nenechávat si time outu až do závěru utkání, reagovat hned, když se děje špatného 
s mým týmem 

- více se smát a bavit, protože kluci potřebují někdy více smíchu a méně drilu  
 

Doporučení pro hráče 

- za žádné situace se nevzdávej a bojuj vždy od začátku až do konce 

- neřeš každý nezdar či problém brekem, zatni zuby a bojuj se soupeřem a sám se sebou, 
slzy na hřiště nepatří 

- neboj se vzít odpovědnost sám na sebe, vždyť na to máš 

- makej na plno od začátku až do konce 

- žádný balón není pro tebe ztracen 

- basketbal je tou nejlepší zábavou na světě, tak se jím bav a rozdávej radost, ne starost 



Doporučení pro ČAMB 
Vymyslet recept či motivaci pro slušné povzbuzování diváků + zamyslet se nad současnými pravidly 

mini.  

 

Doporučení pro rodiče -  fanoušky 

 Přestože jste své týmy skvěle povzbuzovali, dovolím si poznámku: 

- jste pouze fanoušky, nikoliv trenéry. Fanděte, ale netrénujte. Roli kouče má trenér, který 
své družstvo zná nejlépe a tráví s ním nejvíce času. 

- při povzbuzování kluků povzbuzujte slušně a volte slušné výrazy, vždyť na hřišti se 
pohybují malí kluci 

- neřvěte na rozhodčí při každém sporném výroku. I oni jsou jenom lidé a ruku na srdce, 
rozumíte basketbalovým pravidlům více než oni? 

- povzbuzujte, bubnujte, ale nezapomeňte, že je to jenom hra a výsledek na hřišti není 
tím nejdůležitějším bodem celého světa. Mnohem důležitější je dobrá parta, fair play a 
hodnotná náplň trávení volného času dětí 

 

Zpracoval: Petr Čeněk, 13.5. 2023 

 


